

传承红色基因 铸造不朽丰碑

中原区这场爱国主义主题教育让孩子们收获良多

本报讯 为弘扬伟大的抗战精神和抗美援朝精神,引领青少年向着实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋勇前进,10月26日,由中原区委宣传部、中原区文明办主办,“圆梦·在志愿路上”——郑州市第四届志愿服务项目资金援助工程邀请到抗战老兵和抗美援朝老兵在中原区淮河路小学开展了一场别开生面的“传承红色基因 铸造不朽丰碑”爱国主义主题教育。

当年近百岁的抗日老兵杨桂花上台的时候,全场掌声雷动。杨奶奶1945年加入八路军,在转业后的工作期间,参加过1975年驻马店水灾、1976年唐山大地震等多项抗震救灾任务,克服重重困难,出色完成任务。

活动现场还邀请到抗美援朝志愿兵周岚。周岚爷爷胸前佩戴的“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章”闪闪发光。他用自己的亲身经历把大家带回到那个战火纷飞的时代,讲述抗美援朝、保家卫国的艰苦历程。英雄迟暮,初心不改,老兵心中始终保留对国家和人民的无限忠诚与热爱,这种爱国情怀感染着在场的每一位老师、志愿者和同学。大家无不为之动容,纷纷致以热烈的掌声。最后在在场的老师、同学、志愿者一同上台和英雄们合唱《我和我的祖国》,向所有战斗英雄致敬。



中原区淮河路小学校长郑晓艳表示,本次“传承红色基因 铸造不朽丰碑”活动让孩子们近距离聆听了英雄的故事,重温历史,这堂爱国主义教育课意义非凡。相信老师和孩子们一定会铭记历史,牢记嘱托,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

记者 张改华 通讯员 杨柳茵 文/图

消息速递

建设路街道 多措并举稳步推进 道路违建拆除工作

本报讯 根据中原区“一环十纵十二横”道路综合改造二期工程计划,建设路街道“三步走”做好道路综合改造二期工程辖区道路违建拆除工作。

街道坚持以“依法、快速、和谐”为目标,成立道路违建拆除专项工作小组,通过多次召开专项会议不断提高工作小组成员的思想认识,要求重视工作方法,协调相关部门,形成工作合力,寻找有效工作方法,提高此项工作的群众认同度与满意度。

街道将各社区的拆除任务一一安排到位,做到认领到位、不漏一个,量化工作进度,以周为节点按时推进,要求各社区及时汇报拆违情况,做到高效推进。各街道相关科室及社区通过设立工作组向群众做了大量政策解释和思想动员工作,阐释道路整治提升的意义,讲解相关政策及法律法规,以获得支持和理解。同时,多次上门、错时上门,耐心解释拆违政策,强调拆违工作合法化、公正化,稳步推进拆违工作。

记者 张改华 通讯员 景干琪

中原西路街道 做好安全生产工作 消除各类安全隐患

本报讯 为有效防范秋冬季节安全生产事故发生,中原西路街道针对季节特点,多措并举做好安全生产工作,切实消除各类安全隐患。

由街道各村(社区)安全员组成的一支“安全巡查队”,针对辖区重点企业单位,坚持日巡查,对排查过程中发现的各类安全隐患问题及时登记造册,要求负责人限期整改,确保安全生产工作平稳运行。“安全巡查队”在日常巡查的过程中,不仅要自己巡查,还要严格督促各单位自己“动手”,自查自纠,最大限度地消除安全隐患。

街道将安全生产宣传贯穿于日常工作中,利用全国第七次人口普查入户时机,向广大居民广泛宣传生活中的安全小知识;在辖区楼院内、沿街商户张贴宣传海报,积极营造秋冬季节安全生产工作的宣传氛围。此次宣传活动,使广大群众的安全消防意识、自我保护能力、应知应会安全常识得到有效提升。

此外,街道还联合各村(社区)组织辖区居民、物业、沿街商户等,定时开展安全生产应急演练及安全知识培训,进一步强化辖区居民应对突发事件的应急技能。

记者 张改华

劳动最光荣！致敬“城市美容师”

三官庙街道 用“绣花精神”打造干净整洁辖区环境

本报讯 10月26日是环卫工人节。多年来,三官庙街道的环卫工人以扎实的工作作风、饱满的工作热情助力城市的文明整洁。他们用扫帚扫出文明,用簸箕端出整洁,用“绣花精神”打造出干净整洁的辖区环境。

随排查随清理 确保环境整治

三官庙街道按照责任划分,采取日常保洁与集中清理相结合的方法,有计划地组织环卫工人对街道重点场所、重点区域开展日常巡查。环卫工人们充分发扬吃苦耐劳的精神,对居民巷道卫生死角、街边绿化带残存垃圾实行精细化清扫,做到随排查随清理,确保辖区环境干净整洁。日常清扫过程中,对市民不规范行为进行规劝,营造了良好的社会氛围。

航海西路街道 “用自己的双手,让郑州更美丽”

本报讯 为不断提升环卫工人精神文明建设水平,航海西路街道利用环卫工人每日例会时间,汇报工作的同时组织环卫工人学习交流工作中的疑问与技巧。

除保持街道、重点场所、公共厕所的干净整洁外,环卫工人还加大垃圾清运力度,及时清运满溢垃圾,确保清运工作高效化。对降雨天气造成的路面积水及时进行清扫,保证道路畅通,辖区居民能够安全出行。对道路隔离护栏、人行道、绿化带等灰尘易积区进行清扫冲洗,提升市容市貌。

张松玲:第一个到岗、最后一个下班

张松玲是三官庙街道的一名环卫工人,2008年至今一直在一线从事清扫保洁工作,并担任三官庙辖区环卫清洁班班长。由于在工作中表现突出,多次被城管局评为“城市美容师”。

作为一名环卫工人,张松玲坚守“清洁城市、造福市民”的信念,每次认真真地将路面扫净、隔离桩掏尽、灰

堆收尽才满意。如无特殊情况,基本上每天总是第一个到岗、最后一个下班。她所保洁的路段在历次检查考核中从未扣分,保洁质量总是名列前茅。

作为班长,张松玲每天还要对辖区的保洁质量逐一考核检查,对发现的问题,要求及时整改。街道保洁从凌晨4点到晚上7点30分实行两班制运作,别人可以轮班,她只能连轴转。几乎每天凌晨4点半就要赶到工段对一天的清扫保洁工作进行安排,重点工段、特殊工段以及日常保洁管理,都安排得井然有序,没有半点疏漏。“这是我的工作,做好是本分。”张松玲说,作为环卫工人,没有什么事能比看到郑州的大街小巷都干干净净高兴了。今后的工作中,我会严格要求自己,为扮靓郑州出一份力。

记者 张改华 通讯员 樊书雷

学习中,环卫工人张姐说:“作为环卫工人,我非常骄傲,同时也感到了责任之重大。为此,我会立足本岗、爱岗敬业,用自己的双手让郑州更美丽。”下一步,航海西路街道将结合实际,谋

划务实有效的举措,切实为一线环卫工人办实事、办好事,积极改善环卫工人工作生活状况。

记者 张改华 通讯员 程晓彤



陇南社区健康小屋落成



本报讯 为进一步深化家庭医生式服务,方便居民及时了解自身健康状况,近日,绿东村街道陇南社区党委联合绿东村街道、郑州市中心医院精心打造了社区健康小屋,由绿东村社区卫生服务中心的医护人员到健康小屋对居民做健康指导及居民服务工作,极大地方便了社区居民就近进行健康自测,有利于疾病的早发现、早预防、早治疗,实现全程健康管理。

近日,很多居民聚集在陇南社区卧龙花园小广场,在社区工作人员的引导下,有的撸起袖子准备测量血压,有的在测量身高

体重检测健康指数……与此同时,社区工作人员也在忙碌着调试设备、摆放桌椅,为居民讲解。居民张奶奶测完血压高兴地说:“我每次测血压都要跑到医院,年纪大了十分不方便,这以后在家门口就能测量了,太方便了。”家庭医生则进一步向张奶奶解释说,社区健康小屋是以控制慢性病、解决人们的不良生活方式为目的,患者自助和主动参与的健康管理新模式,建议张奶奶在健康自测的基础上,定期完善全面体检。

记者 张改华 通讯员 李笑阳 曹政 文/图